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Zadanie 6 z listy 2:

Załóżmy, że (an) jest ciągiem monotonicznie zmierzającym do 0. Skorzystać z kryterium Dirichleta
i zbadać zbieżność poniższych szeregów w zależności od wartości x ∈ R:
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Rozwiązanie:
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� Ponadto, z założenia, ciąg (an) monotonicznie dąży do 0.

� Na podstawie kryterium Dirichleta wnioskujemy, że
∞∑
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an sinnx jest zbieżny.
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przy czym wykorzystaliśmy wzór na różnicę cosinusów:
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� Ciąg (an) jest malejący, ponieważ:
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� Aby pokazać, że an −→ 0, wykorzystamy:

Twierdzenie Stolza:

Niech (xn), (yn), n ∈ N będą ciągami liczb rzeczywistych, przy czym ciąg (xn) jest rosnący
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W rozważanym przypadku:
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